

సోమవారం MONDAY 10.6.2024

హైదరాబాద్ HYDERABAD

పేజీలు: 8+10+4
Pages: 8+10+4

PUBLISHED FROM HYDERABAD • KARIMNAGAR • WARANGAL • KHAMMAM
• NALGONDA • MAHABUBNAGAR • NIZAMABAD

www.ntnews.com
00/ntdailyonline

సంపుటి (Volume): 14 | సంచిక (Issue): 05 | వెల (Price) రూ.6.50

రైతుకు భరోసా ఇవ్వండి

వచ్చే అసెంబ్లీ సమావేశాల్లో బోనస్ పై ప్రభుత్వాన్ని నిలదీస్తాం: హరీష్

- షరతులు లేకుండా రైతు భరోసా అందించాలి
- ఎరువులు, విత్తనాలు అందుబాటులో ఉంచాలి
- వ్యవసాయంపై కాంగ్రెస్ సర్కారుకు చిన్న చూపు
- పాపం దిగుమతిపై కేంద్రం కస్టమ్ డ్యూటీ పెంచాలి
- మాజీ మంత్రి, సిద్దిపేట ఎమ్మెల్యే హరీష్ కారావు

రైతు భరోసా విషయంలో కాంగ్రెస్ విధానం ఏమిటో స్పష్టం చేయాలి. షరతులు లేకుండా ఎకరానికి రూ.7,500 చొప్పున రైతు భరోసా నిధులు విడుదల చేయాలి. ఎన్నికల కోడె ముగిసినది కాబట్టి ప్రజా సమస్యలు, రైతు సమస్యలపై దృష్టి పెట్టాలి. జనము, జీలుగ, పచ్చిరొట్ట విత్తనాలు రైతులకు అందుబాటులో ఉంచాలి.

- హరీష్ కారావు



సిద్దిపేట జిల్లా అగ్రికల్చరల్ గ్రామంలో రైతు తిప్పని నాగేందర్ ఆయిల్ పామ్ తోటలో కొత్తలాయలు కొట్టి మొదటి పంట గెలుపు తీస్తున్న మాజీ మంత్రి, సిద్దిపేట ఎమ్మెల్యే హరీష్ కారావు

సిద్దిపేట అర్బన్, జూన్ 9: అన్నదాతకు తగ్గిన రైతు భరోసా కింద పంట పెట్టుబడి సాయం అందించాలని మాజీ మంత్రి, సిద్దిపేట ఎమ్మెల్యే హరీష్ కారావు డిమాండ్ చేశారు. సిద్దిపేట జిల్లా సంగంనూరు మండలం అగ్రికల్చరల్ గ్రామంలో ఆదివారం ఆయిల్ పామ్ రైతులు మొదటి పంట గెలుపు కోసే కార్యక్రమంలో ఆయన పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ రైతుల పంట బోనస్ అమలు కోసం వచ్చే అసెంబ్లీ సమావేశాల్లో రైతుల తరపున బీఆర్ఎస్ పోరాడుతుంది దని పేర్కొన్నారు. వానకాలం వచ్చినా పంట పెట్టుబడి సాయంపై రాష్ట్ర ప్రభుత్వం స్పందించడమే లేదని విమర్శించారు. రైతు భరోసా విషయంలో కాంగ్రెస్ విధానం ఏమిటో స్పష్టం చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. ఎలాంటి షరతులు లేకుండా ఎకరానికి రూ.7,500 చొప్పున రైతు భరోసా నిధులు విడుదల చేయాలని కోరారు. ఎన్నికల కోడె ముగిసినందున ప్రజా సమస్యలపై, రైతు సమస్యలపై దృష్టి పెట్టాలని సూచించారు. జనము, జీలుగ, పచ్చిరొట్ట విత్తనాలు దొరకడం లేదని రైతులు ఆందోళనకు దిగుతున్నారని, వ్యవసాయం పట్ల రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చిన్నచూపు చూస్తున్నదని విమర్శించారు. వెంటనే రాష్ట్ర మంతా పచ్చిరొట్ట విత్తనాలు, ఎరువుల కొరత రాకుండా అందుబాటులోకి తీసుకురావాలని కోరారు. ఆయిల్ పామ్ రైతుల పెండింగ్ సమస్యలను పరిష్కరించాలని డిమాండ్ చేశారు. గతంలో బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం క్రాస్ 2వ పేజీలో

కొడంగల్ లిఫ్ట్ తో ఆర్థిక భారం!

ప్రెషర్ మెయిన్స్ తో 52 కోట్లు అదనం.. అధికారిక మెయింటెనెన్స్ ఖర్చులు ఎక్స్ ట్రా భారంగా పెరిగిన ఎలెక్ట్రికల్ బడ్జెట్.. ఉద్ధండాపూర్ సుంచి ప్రతిపాదనలునాపట్టించుకోని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం

వందపాళ్ల నిర్మాణం, ఎరక్స్ నుకూ అదే సమయం పడుతుందన్న అధికారులు

టెన్షన్ నిర్మాణం ఆలస్యమవుతుందని సాకులు.. అయినా లిఫ్ట్ చేపట్టడంలో మతబేసిబడి?

3



ఆర్ఆర్ఆర్కు రుణబంధం!

భూసేకరణకు తప్పని రుణ సేకరణ

రైతులకు పరిహారం చెల్లించాకే టెండర్లకు అవకాశం.. అప్పు కోసం ప్రభుత్వం తంటాలు

రజనల్ లింగారెడ్డి (ఆర్ఆర్ఆర్) భవిష్యత్తు బ్యాంకులు ఇచ్చే రుణ సహాయంపైనే ఆధారపడి ఉన్నది. భూసేకరణ ఐటీ అయ్యే ఖర్చులో సగం వ్యయం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం భరించాలి ఉండగా, ఆ మొత్తం కోసం ప్రభుత్వం బ్యాంకులతోపాటు వివిధ ఫైనాన్స్ సంస్థలను సంప్రదిస్తున్నది. చెల్లించాల్సిన మొత్తంలో కొంతైనా జాతీయ రూపాయల శాఖ (ఎల్ఐసీఎమ్ఐ)కి చెల్లిస్తే టెండర్ల పిలిచేందుకు వీలు కలుగుతుంది. దీంతో ప్రభుత్వం అప్పు కోసం నానా తంటాలు పడుతున్నది.

హైదరాబాద్, జూన్ 9 (నమస్తే తెలంగాణ): కేంద్ర ప్రభుత్వంతో కుదిరిన ఒప్పందం ప్రకారం రోడ్డు నిర్మాణ ఖర్చు పూర్తిగా కేంద్రమే భరించుకుంటుంది. భూసేకరణ ఖర్చులో మాత్రం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సగం భరించాల్సి ఉంది. దీంతో భూసేకరణకు రాష్ట్ర వాటాకింద రెండున్నర నుంచి మూడు వేల కోట్ల వరకూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చెల్లిస్తేనే ఆర్ఆర్ఆర్ ప్రాజెక్టు ముందుకు సాగుతుంది. అయితే రోడ్డు నిర్మాణానికి ఉత్తర, దక్షిణ భాగాలుగా విభజించి పనులు చేపడుతున్నందున ముందుగా ఉత్తర భాగాన్ని చేపడుతున్నారు. ఉత్తర భాగంలో 158.65 కిలోమీటర్ల రోడ్డు కోసం సుమారు 4600 ఎకరాల సేకరించాల్సి ఉండగా, అందులో ఇప్పటికే 3.5 వేల ఎకరాల సేకరణ పూర్తయింది. మిగిలిన 1000 ఎకరాలలో సుమారు 200 ఎకరాలు అటవీభూమి ఉంది. అటవీభూమికి బదులుగా మరోకోట్ల అటవీశాఖకు భూమి ఇచ్చేందుకు ప్రభుత్వం ఇప్పటికే 2వ పేజీలో

మొత్తం 348 కిలోమీటర్ల పొడవైన ఆర్ఆర్ఆర్ నిర్మాణానికి సుమారు 10 వేల ఎకరాల వరకూ భూసేకరణ చేయాల్సి ఉంది. ఉత్తర భాగం 158.65 కిలోమీటర్లకు సుమారు 4,600 ఎకరాలు, దక్షిణ భాగం 189.02 కిలోమీటర్లకు మరో 5,400 ఎకరాల వరకూ సేకరించాల్సి ఉంది. భూసేకరణకు మొత్తం ఐదున్నర వేల కోట్ల వరకూ ఖర్చవుతుందని అంచనా.



8 ఏండ్లకు అగ్నివీరుల సర్వీసు?

60-70% మంది పల్లెనెట్ల! స్కీమ్ లో మార్పులకు యోచన అగ్నివీరుల సమీక్షించాలని ఇటీవలే డిమాండ్ చేసిన ఎన్టీయే మిత్రపక్షాలు

న్యూఢిల్లీ, జూన్ 9: సాయుధ దళాల్లో నియామకం కోసం మోడి సర్కారు తీసుకొచ్చిన అగ్నివీరుల పథకంలో మార్పులు చేయాలని ఆర్మీ యాజమాన్యం, స్కీమ్ లో భాగంగా నియామకాలయ్యే జవాన్ల కనీస సర్వీస్ కాలాన్ని పెంచాలని యాజమాన్యం ప్రస్తుతం నాలుగో డిమాండ్ ఉన్న సర్వీసును 7-8 ఏండ్లకు పెంచాలని, అదే విధంగా అగ్నివీరుల్లో 60-70 శాతం మందిని పల్లెనెట్ల చేసేలా ఆర్మీ సేనీయర్ అధికారులు సిఫార్సులు చేసి సట్టు సంబంధిత వర్గాలు వెల్లడించాయి. ఈ మేరకు సర్వీసు ఉన్నతాధికారులలో చర్చలు జరుగుతున్నాయని చెప్పారు. కాగా, అగ్నివీరుల పథకాన్ని సమీక్షించాలని ఎన్టీయే మిత్రపక్షాలైన జేడీయూ, ఎల్డీఎం ఇటీవలే డిమాండ్ చేసిన సంగతి తెలిసిందే. టెక్నికల్ గ్రేడ్ లో ప్రవేశించే అర్హత వయసును 23 ఏండ్లకు పెంచాలని, డ్రైనింగ్ సెమ్ యంత్రం అంగ వైకల్యం సంభవించిన వ్యక్తికి డిమాండ్ చేయాలని, డ్రైనింగ్ సెమ్ అగ్నివీరుల పనిని నిర్వహించే భాగంగా అగ్నివీరుల పనిని బాధించే కుటుంబానికి జీవనాధార భత్యం పంపిణీ చేసే అంశాలు ఈ సిఫార్సుల్లో ఉన్నాయని అధికార వర్గాలు తెలిపాయి. మొత్తం మీద పింఛను మొత్తాన్ని తగ్గించడం దండో పాటు, సైన్యంలో యువత అధికంగా ఉండాలనే ఉద్దేశంతో ఆర్మీ ఉన్న దని పేర్కొన్నారు. సరిహద్దుల్లో శత్రు దేశాలు బలగా మోహించి, సంపద తన పెంచుకున్న క్రమంలో అగ్నివీరుల స్కీమ్ లో సంస్కరణలు తీసుకురావాలి అవసరం ఉన్నదని ఆర్మీ అధికారి ఒకరు అభిప్రాయపడ్డారు.

మృగశిర జాతర



హైదరాబాద్ లోని ముషీరాబాద్ చేపలమార్కెట్ ఆదివారం కొనుగోలుదారులతో కిక్కిరిసిపోయింది. మృగశిర కార్తె సందర్భంగా గత మూడు రోజుల్లో వంద టన్నుల చేపలు అమ్ముడవగా, ఆదివారం ఒక్కరోజే రికార్డు స్థాయిలో 50 టన్నులు చేపలు అమ్ముడయ్యాయి

చేపా చేపా.. చెరువుకు తోవేది?

ఉచిత చేపల పంపిణీపై నీలినీడలు పథకం గురించి పట్టింపులేని ప్రభుత్వం వర్షాలం మొదలైనా.. టెండర్ల ఊసే లేదు 5 లక్షల కుటుంబాల ఉపాధికి గండి మళ్ళీ చేపల దిగుమతుల ప్రమాదం

మత్స్యశాఖలకు అర్హత భరోసా కల్పించడంతో పాటు రాష్ట్రంలో చేపల ఉత్పత్తి పెంచేందుకు కోసే అర్హత ప్రభుత్వం చేపట్టిన ప్రతిష్టాత్మకమైన ఉచిత చేప పంపిణీ పథకంపై నీలినీడలు కమ్ముతున్నాయి. ఈ పథకం అమలుపై ప్రభుత్వం అనుసరిస్తున్న తీరు అనేక సందేహాలకు తావిస్తున్నది.

హైదరాబాద్, జూన్ 9 (నమస్తే తెలంగాణ): ఓవైపు వానకాలం మొదలై పుచ్చుకోనే చేప పట్టణం పంపిణీ పథకం అమలుకు సంబంధించి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఇప్పటి వరకు ఎలాంటి ప్రక్రియ చేపట్టలేదు. వాస్తవానికి ఇప్పటికే టెండర్ ప్రక్రియను ప్రారంభించాలి. జూలై చివర్లో లేదా ఆగస్టులో చేపల పంపిణీని ప్రారంభించాలి. కానీ ఇప్పటి వరకు పథకం అమలుకు టెండర్ ప్రక్రియ ఊసే లేకపోవడం గమనార్హం. కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ప్రతియేటా మే నెలలో టెండర్ల ప్రక్రియ ప్రారంభించి జూలై లేదా ఆగస్టులో పంపిణీని ప్రారంభించేది. ఈ విధంగా 2016-17 నుంచి 2023-24 వరకు అంటే ఏడేండ్లలో రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఉన్న చెరువులు, కుంటలు, రిజర్వాయర్లలో 550 కోట్ల చేప, రొయ్య పిల్లలను విడుదల చేసింది. ఇందుకోసం సుమారు రూ. 523 కోట్ల ఖర్చు చేయడం గమనార్హం. ఈ పథకం ద్వారా రాష్ట్రంలో సుమారు రూ. 32 వేల కోట్ల మత్స్య సంపద ఉత్పత్తి అయిస్తున్న మత్స్యశాఖ పేర్కొంది. ఉచిత చేప పట్టణం పంపిణీ పథకం అమలుపై >2వ పేజీలో

మా ధాన్యం కొనేదెప్పుడు?

ఎడ్లపల్లిలో కొనుగోలు కేంద్రం వద్ద రైతుల ఆందోళన

మల్లర్, జూన్ 9: జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లా మల్లర్ మండలం ఎడ్లపల్లి లోని డి.సి.ఎం.ఎస్ కొనుగోలు కేంద్రం వద్ద రైతులు ఆదివారం ఆందోళనకు దిగారు. కొనుగోలు కేంద్రంలో ధాన్యం సేకరణ సక్రమంగా జరగడం లేదంటూ నిరసన చేపట్టారు. ఈ సందర్భంగా రైతులు మాట్లాడుతూ.. తేమ ఉన్నదని, లాభాలు రావడం లేదనే కారణాలతో వడ్డు కొంటే రేపని ఆరోపించారు. ఇప్పటికే వర్షాలతో మాడు, నాలుగుసార్లు ధాన్యం తడిసి ముద్దయిందని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. నిర్మాణానికి బస్సుకు 4 కిలోల చొప్పున తరగు తీస్తున్నారని ఆనాడు. ఓ. పుల్ల



నెల రోజులైనా నా వడ్డు కొనలే.. నేను 200 ధాన్యం బస్సులను నెల రోజుల కిందట కొనుగోలు కేంద్రానికి తీసుకొచ్చిన నిర్మాణాలు ధాన్యం వైపు కన్నెత్తి కూడా చూడలే. దీంతో బయట ప్రైవేటు వ్యక్తులకు క్వింటాలకు రూ.1,800 చొప్పున అమ్ముతున్న కొనుగోలు కేంద్రం నిర్మాణానికి అధికారులకు ఫిర్యాదు చేసినా పట్టించుకుంటులేరు. - బత్తుల వెంకటరాజం, రైతు, ఎడ్లపల్లి



వికారాబాద్ అడవి నౌకాదళానికి వీఎల్ఎఫ్ స్టేషన్ కోసం ఏర్పాటు

ప్రభుత్వం కేటాయించిన స్థలంలో సరిహద్దుల పనులు ప్రారంభం

హైదరాబాద్, జూన్ 9 (నమస్తే తెలంగాణ): వికారాబాద్ అడవిలో భారత నౌకాదళం దేశంలోనే రెండో వీఎల్ఎఫ్ (వెబి లో టెక్నోలజీ) కమ్యూనికేషన్ ట్రాన్స్ మిషన్ స్టేషన్ ను ఏర్పాటు చేయనున్నది. పూడూరు మండలంలో ఏర్పాటు చేయనున్న ఈ స్టేషన్ కోసం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వికారాబాద్ జిల్లా దామగుండం రక్షిత అటవీ ప్రాంతంలో 2,901 ఎకరాల అటవీభూమిని సేవీకి కేటాయించింది. తాజాగా ఆ భూమిని నౌకాదళం తమ ఆధీనంలోకి తీసుకున్నది. ఈ ప్రాంతం చుట్టూ సరిహద్దులు ఏర్పాటుచేసి ప్రక్రియను ప్రారంభించింది. 2027 చివరి నాటికి వీఎల్ఎఫ్ నిర్మించాలన్నది లక్ష్యం. వీఎల్ఎఫ్ స్టేషన్ కోసం తీసుకున్న అటవీభూమిల చుట్టూ 27 కిలోమీటర్ల మేర నౌకాదళం సూతన రహదారిని నిర్మించనున్నట్లు సమాచారం. దామగుండం రిజర్వ్ ఫారెస్టు మధ్యలోని ప్రస్తుతం రోడ్డు సౌకర్యం ఉన్నది. వీఎల్ఎఫ్ స్టేషన్ నిర్మాణం చేపట్టేలో భాగంగా ప్రభుత్వం ఇబ్బందులు తలెత్తకుండా రాకపోకల విషయంలో మార్పులు చేయనున్నట్లు తెలిసింది. దామగుండం రక్షిత అటవీ ప్రాంతంలో భారీ సంఖ్యలో వన్యప్రాణులు ఉన్నాయి. ఆ అడవిలో 700 వరకు జింకలు ఉన్నట్లు అటవీశాఖ అంచనా వేస్తున్నది. వీటితోపాటు అడవి పందులు, కుందేళ్ల వంటివి కూడా ఉన్నాయి. ఇన్నాళ్ల అటవీశాఖ సంరక్షణలో ఉన్న ఈ ప్రాంతం ఇప్పుడు నౌకాదళం ఆధీనంలోకి వెళ్లింది. దీంతో వన్యప్రాణుల సంరక్షణ అనేది కీలకంగా మారింది. వికారాబాద్ అడవిలో వీఎల్ఎఫ్ స్టేషన్ ఏర్పాటుకు భూమిని కేటాయించడాన్ని నిరసిస్తూ పరిసర ప్రాంతాల ప్రజలు ఆందోళన చేసినప్పటికీ, ఈ ప్రక్రియ ముందుకే సాగుతుండటం గమనార్హం.

గ్రామాల్లోనూ పరిశ్రమలు

సెమీ అర్బన్, గ్రామీణ ప్రాంతాల అభివృద్ధి చెందేలా సరికొత్త పారిశ్రామిక విధానం ఎంఎంఎంఈల ప్రోత్సాహానికి చర్యలు గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో పరిశ్రమల స్థాపనకు పెట్టుబడిదారులు ముందుకు రావాలి ఆటా జిజనెన్ సిమెంటాల్లో శ్రీధర్ బాబు

హైదరాబాద్, జూన్ 9 (నమస్తే తెలంగాణ): గ్రామీణ ప్రాంతాల్లోనూ పరిశ్రమల స్థాపనకు చర్యలు చేపడుతున్నట్లు రాష్ట్ర పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి దుర్గేశ్ శ్రీధర్ బాబు చెప్పారు. పరిశ్రమలు హైదరాబాద్ కేంద్రం కాకుండా సెమీ అర్బన్, గ్రామీణ ప్రాంతాలకు విస్తరించడం ద్వారా వృద్ధి సాధించేందుకు సరికొత్త పారిశ్రామిక విధానాన్ని రూపొందిస్తున్నట్లు తెలిపారు. అభివృద్ధిని పెద్ద కంపెనీలకే పరిమితం చేయకుండా చిన్న, మధ్య >2వ పేజీలో